HNHpopManMOHHO-METOANYECKHIT MaTepHaJl
no 'EOMETPHMH 7 knace
Pexomennyemsiii yueOnuk: A.B.IToropenos, ['eomerpus 7-9 kiacc;
M. «IIpocBemenner, 2014r.

I.  Tema: «OcHOBHBIE CBOWCTBA MPOCTEHIINX reOMeTPUIECKUX PUTYP»

[IpounTaiite crieayromue pa3aeisl Mo JaHHOW TeMe:
% T'eomerpuueckue Gurypsr
+¢ TlomymiockocTH, OMyNpsMasi, yroj, OuCCeKTpuca yria

X/

¢ TpeyronbHUK; BEICOTA, OMCCEKTPHCA, MEMAaHA TPEYrOJIbHUKA

3HaTh:
e Kak 0003HAaYarOTCS TOYKHU U MPSAMBIC

e Yro Takoe MoIynpsiMasi WK JIyd

e Kakas ¢urypa Ha3pIBaeTCs yriom

e Kaxk o6o3Hagaercs yroiu

e YT0 Takoe TpeyroabHUK

e Kakwue npsMbie Ha3bIBAIOTCS MapaIICTbHBIMU
YMerTs:

e [IpuBoauTH IpUMEPHI TEOMETPHUUECKUX DUTYD
e (OCHOBHO€ CBOMCTBO NapaJlIENIbHbBIX MIPSAMBIX

IIpumep:
Touka M nexwut Ha npsimoid CD mexnay Toukamu C u D. Haiinute nnuny otpeska CD,
eciii CM =24 cm, MD = 3,6 cM.

Pemenune: C. M. .D
CD=CM+MD;CD=2,4+3,6=6(cm)
Otser: CD =6 cMm

ITpumep:
JIyd a npoxoauT Mexay croponamu yria (cd). Haiimure yron (cd), eciu (ac)=35% (ad)=75".
Pewenne:

c a

d

2(cd)= 2 (ac) + 2 (ad); 2(cd)= 35" + 75°=110°.
Orser: «(cd)=110°.

Il.  Tema: «CMmexHbIe 1 BepTHKAJIbHbIE YTIIbD»

[IpounTaiite creayromue pa3aeisl Mo JaHHOW TeME:
% CMeXHBIC YIIIbI

¢ BepTukanbHbIEC yIITbl

% [lepneHauKyIIpHbIC TPSIMBbIC



3HaTh:
e Kakue yribl Ha3pIBalOT CMEKHBIMU
e UYeMy paBHa CyMMa CMEXHBIX yIJIOB
e Kakue yribl Ha3bIBalOT BEPTUKAIbHBIMU
e Yro Ha3bIBAIOT OMCCEKTPUCOH yria
YMersb:
e  CTpouTh NPSMOI1, TYIIOH U OCTPBII yron

[Tpumep:
Uemy paBeH yroil Mexay OMCCEKTPUCON U CTOPOHOU TAHHOTO yTiia, PaBHOTO 80°;
Pemienue:

G A

0 B

£ COA= £ COB : 2, tak kak OA — OuccekTpuca. £ C04=80°: 2 = 40°
Otger: £ COA = 40°

Boinoanute 3aganus no reMe «OCHOBHBIE CBOMCTBA l'lpOCTCﬁIlIHX r¢eOMETPUYECCKUX (l)l/ll"yp.
CMeKHbBIE B BEPTHKAJIBHDBIC YIJIBD)

3aganue Ne 1

Touka D nexut mexay Toukamu K u M, npuuém DK = 9 cm, MK = 14 cm.
Brraucnute paccTosiHue MExXIy:

a) Toukamu D u M;

0) cepeaqunamu otpe3koB MK u DM

3ananue Ne 2

[Tpsimoit yron ABC paznenén nydom BO Ha aBa yria.

I'pangycHas mepa yrina ABO nHa 20° menpme rpagycHoit mepsl yriaa OBC.
Boruncnute rpanycusie mepsl yriioB ABO u OBC.

Samganme Ne 3
ITpsimble EF u DC nepecekarorest B Touke O. I'pagycHas mepa yria DOE pasna 38°. Haiizure
rpagycHbie Mepsl yriaoB DOF u COE

3aganue Ne 4
[Tpsimble a U ¢ IepeceKaroTCs B TOUKE A.

a) CymMa rpaayCcHBIX Mep JBYX 00pa30BaBINNXCS BEPTUKAIBHBIX YIIIOB paBHA 288°.
Beruncnute rpaycHble Mephl 00pa30BaBIINXCSI OCTPHIX U TYIBIX YIJIOB.

b) Yepes Touky A mpoBeneHa npsMas b, mepreHIuKyIsIpHas MPSMOH a.
Brruncnute rpaiycHyto Mepy OOJNBIIero u3 00pa30BaBIIMXCS OCTPHIX YIIIOB.

Tema: «IIpu3HaKku paBeHCTBA TPEYrOJ1bHHUKOB)

IIpounraiite ciaeayrolue pa3aeisl 10 JaHHOU TeMe:
¢ TIepBBIN MPU3HAK PABEHCTBA TPEYTOJILHUKOB
% BTOpOU NMPHU3HAK PABEHCTBA TPEYTOJHLHUKOB

2



¢ BBICOTA, OMCCEKTPHUCA U MEUaHa TPEYroJbHUKA
¢ TpeTui NpU3HAaK PaBEHCTBA TPEYTOJIbLHUKOB

® Kakoll TpeyroJbHUK HA3bIBAIOT PABHOOEIPECHHBIM
® YTO TAaKOE BBICOTA TPEYTOJbLHUKA

® YTO Takoe OMCCEKTpHUCA TPEYroJbHUKA

® UTO TAaKOE€ MEJIMaHa TPEYroJIbHUKA

® KaKO# TPEyroJbHUK HA3BIBAIOT PABHOCTOPOHHHUM

e  JI0OKa3bIBaTh IIEPBbIN MPU3HAK PABEHCTBA TPEYTOJIBHUKOB
e JI0OKa3bIBaTh BTOPOM IIPU3HAK PABEHCTBA TPEYrOJIbHUKOB
® JI0Ka3bIBaTh TPETUM IPU3HAK PABEHCTBA TPEYTOJIbHUKOB

IIpumep:
[lepumeTp paBHOOEAPEHHOTO TPEYTOJIBLHHUKA paBeH 1M, a ocHoBanue paBHo 0,6 M. Haiinure
JUIMHY OOKOBOM CTOPOHBI.

Pemienue:
B
A C
PAABC = AB + BC + AC; AB = BC- no ycnoButo, 3HauutT AB = PAMZﬂ; AB = 1_20'6 =24
0,2(m)

OtBer: AB=0,2 M
BoinoJsiHuTe 3a1aHusI M0 TeMe Mo TeMe «PaBHOOeAPEHHBII TPEYroOJbLHUK

Samganue Ne 1
[Tepumerp paBHOOEApPEHHOTO TpeyroibHHKA paBeH 58 cMm. Ero ocHoBanue Oombie OGOKOBOI
CTOpOHBI Ha 4 cM. BbruncnuTe 1IMHBI CTOPOH TPEYTOIbHUKA.

3aganue Ne 2
Haueprtute napamienorpamm ABCD, rne BD — Gosnbiiast quaroHanis.
Hoxaxwute, uro yron BAD pasen yriny DBC.

Samganue Ne 3
Buyrpu paBHoOGeapennoro AMKP ¢ ocHoBanuem MP B3sita Touka A Tak, uto AM = MP.
a) [loxaxwure, uro yron KMA pasen yriny KPA
0) SAsnsercs mu nyy KA 6uccekrpucoii yrma MKP? (oTBeT 00bsicHUTE)
3amanue Ne 4
B paBnoGenpennom tpeyronsHuke MKP nnuna ocHoBanus — 16 oM. Haiinute mymny 60KOBOMA
cropoHsl TpeyronbHuka MKP, eciiu ero nepumerp pasen 44 cwm.
Tema: «CymMMa yrjioB TpeyroJibHUKa»

IIpounraiite ciaeayrolue pa3aeisl 10 JaHHOU TeMe:
¢ TapaIeNbHOCTh MPSMBIX
)/

¢ CyMMa yIJIOB TPEYTOJbHUKA
¢ TIPSAMOYTOJIEHBINA TPEYTOIBHHUK



¢ IPU3HAK NapaJUIEIBbHOCTU MPSIMBIX
¢ BHEIHME YIJIBI TPEYTOJIbHUKA

¢ KaKuC€ yrjbl Ha3bIBAOT BHYTPCHHUMH OJHOCTOPOHHUMU
e YTO TaKO€ BHEIIHUM YroJj Tp€yrojibHHuKa

e Kakon TPEYTrOJIbHUK HAa3bIBACTCA IIPAMOYT'OJIbHBIM

® YTO Ha3bIBAalOT paCCTOAHUEM OT TOYKH A0 HpﬂMOfI

VYMmers:
® JI0Ka3bIBaTh MPU3HAK NAPAJIICIIBHOCTH MPSMBIX
® CTPOUTH NMapauieIbHbIC MPSIMbIC

ITpumep:
Haitaute yron C tpeyronsauka ABC, ecnu BenMurHa yria A paBHa 50°, a BemumHa yria B
paBHa 30°
Pewenue:
A
B
C

(A+2B+ 2£C=180"; 2C=180°— (2A +2 B); «C =180°— (50°+ 30°%) = 100°
Otser: 2C = 100°

BolnoaHuTeE 3a1aHME IO TEME «HapaﬂﬂeﬂbHOCTb NMpsAMbIX. CyMMa YIJ0B TPEYIroJIbHUKA)

Samganue Ne 1
[Tpsimast a sBiseTcs ceKywied A NapajuledbHBIX NpsAMBIX m U n. OAMH W3 YIVIOB paBeH
125° Berumcinre I'paJlyCHbIE MEPBI OCTAJIbHBIX YIJIOB.

3aganue Ne 2
PasHOCTh MeXIy MBYMSI BHYTPEHHMMH OJHOCTOPOHHHUMH YIJIAMH TPH TMapauiebHbIX @ U b 1
cekytiel ¢ paBHa 24°. Haiinure OoybIIni U3 9TUX YTJIOB.

Samganue Ne 3
VYron npu BepminHe B paBHOOeapenHoro tpeyronsauka ABC (AB = BC) paBen 52°. Berunciure
TpalyCHYIO MEpY YIJIOB TPEYTOJIbHUKA ITPU OCHOBAHUH.

3amanue Ne 4

B paBHoGeapenHoM TpeyroasHuke ABC 6uccexTpucs! yrioB npu ocHoBaHuu AC o0pa3yioT mpu
MIEPECEUECHNH YT OJl, PABHBIN 52°,

Haiinute yras! Tpeyronsauka ABC.

Samanue Ne 5
B tpeyronasauke ABC yron B B 1,5 paza Oonbiie yrina A, a yron C Ha 12° Gonbime yraa B.
Haiinure Bennuuny yria B.

Beinosnnunre 3aganue no reme «IIpsaMoyroabHbIi TPEyroJbHUK»



3ananue Ne 1
N3 Bepmmubl ipsimoro yria (yroa C = 900) tpeyroabauka ABC nipoBenena Beicota CH.
Vron A =32°CO - ouccektpuca yria ACB. Haiigure yron HCO.

B H
O

3amanue Ne 2

B tpeyronbauke ABC mennana AK BnBoe menbliie croponsl BC.
Haiinute yron A tpeyronsnuka ABC.

Tema: «I'eomeTpuUyecKre MOCTPOCHU»

[TpounTaiite cnenyromue pa3aessl Mo JaHHOM TeMe:
OxkpyxHOCTb. OKPY>KHOCTH OMMCaHHAsI OKOJIO TPEYTOJIbHUKA
KacarenbHast K OKpY>KHOCTH.

¢ OKPYXHOCTh, BIUCAHHAS B TPEYTOJIBLHUK
3HaTh:

® UTO TaKOE€ OKPYKHOCTb, ICHTP OKPYKHOCTH, PATHyC

®  XOpJa OKPYKHOCTH, JHAMETP OKPY>KHOCTH

e Kakas OKPYXHOCTbh Ha3bIBae€TCs BIIMCAHHOUN B TPEYTOJbLHUK
VYMeTh:

|. cTpouTh KacaTeIbHYI K OKPY>KHOCTH

Il. cTpouTh TPEYroabHUK MO TPEM CTOPOHAM

I1]. BEIOHATE MOCTPOEHUE OUCCEKTPHUCHI yTia

IV. 00BsCHUTD, KaK pa3AeIUTh OTPE30K MOMoIaM

X/
o

X3

*¢

>

ITpumep:

Hans! Tpu Touku A,B,C. [Toctpoiite Touky X, KoTopas ynajaeHa oT Touek A u B u Haxoaures
Ha JIaHHOM pacCTOSIHUU OT ToukH C.

Pemennue:

Touka X JIeXKHUT Ha MEPECEUEHUN CEPEINHHBIX MEPIEeHANKYIIPOB K oTpe3kaM AB u CD.

Pemuthb n3 Kaska0ro paszesia no 4ersbipe ynpa:kHeHus (1mo Boioopy)



